

## 惠山区一农庄首创生态蔬菜配送

## 一年花六千 想吃啥菜送上门

临近年关,蔬菜的价格和供应量备受市民关注,无锡市一生态农庄独辟蹊径,搞起了生态蔬菜配送,一年花上5880元,想吃啥菜送上门,还能通过网络实时查看蔬菜长势。昨日记者探访了这个现实版的“开心菜园”。

►流水线上包装的有机蔬菜(左图)都是从带防虫网的大棚里采摘的 陈超 摄



## 蔬菜长啥样都能看得见

这个名为天蓝地绿的生态农庄位于惠山区洛社镇,是个标准的有机蔬菜种植农庄。与传统的蔬菜种植基地相比,这里的蔬菜长啥样,全部能看得见。为此,在全国2010信息化与现代农业博览会上,天蓝地绿生态农庄成为江苏省唯一获奖的农业推广项目。

生态农庄的“庄主”张晓峰昨日说,他那里的蔬菜都是按照有机蔬菜的标准种植的,而且采取了最新的物联网技术,利用温湿度、气敏、光照、化学等多种传感器,对蔬菜生长过程进行全程监控和数据化管理,通过传感器节点实时感知生产过程中是否添加有机化学合成的肥料、农

药、生长调节剂和饲料添加剂等物质;结合RFID电子标签对每批种苗来源、等级、培育场地以及在培育、生产、质检、运输等过程中具体实施人员等信息进行有效、可识别的实时数据存储和管理。消费者可以通过蔬菜的条形码直接进入网络,查询并追溯自己所购买的蔬菜在种植过程中各个节点的真实数据指标。昨日记者也体验了一把:登录公司的网站后,就可以通过图像实时查看目前还在地里的蔬菜全貌,而且可以通过旋转探头实现全方位查看。

## 想吃啥蔬菜专人送上门

更有意思的是,这样的有机蔬菜只要你想吃,打个电话就有

人专门送上门。张晓峰说,以往他们农庄推出的是类似“开心菜园”一样的开心菜园,消费者每年只要花一笔钱就能够在农庄里“买”一块地,这块地上的蔬菜就可以直接供应。不过从实际经验来看,这种现实版的“开心菜园”往往流于形式,蔬菜有固定的成熟期,消费者地里的蔬菜根本没法及时吃掉。为此他专门开发了生态蔬菜配送系统,分四季有几十个品种的蔬菜供应。

生态农庄的蔬菜配送系统,主要分四种,一种是1080元每季度的,由农庄派专人每周固定配送一次有机蔬菜直接到户,每次要送5~6个品种,重量在8~10斤左右,还赠送一篮草鸡蛋;第二种是1680元每季度的,农庄每周

送两次有机蔬菜,每次送5~6个品种,重量在6~8斤,每月送1盒草鸡蛋;第三种是2980元每年的,农庄每周送1次有机蔬菜,每次5~6个品种,重量8~10斤,每季送一份草鸡蛋;第四种是5880元每年的,农庄每周送2次有机蔬菜,每次5~6个品种,重量6~8斤,全年送7盒草鸡蛋,还有5份生态水果礼盒。

“几种不同的选择主要对应三口之家或者五口之家。”张晓峰说,目前他们已经拥有将近2000个固定的客户,大多分布在无锡市区,未来将扩大到供应2万客户的规模,可以大大节省物流成本,届时价格还可以比现在降低50%,甚至可以根据客户的需要单点某几种蔬菜。 金辰 陈超

## 工商部门三大举措保障货源充足

## 两节食品供应将比平时多15%以上

蔬菜、食用油、粮食等产品价格及供应最近受到关注,为此无锡市工商局昨日启动三项措施,全力保障节日期间市场供应,稳定消费价格总水平,维护正常市场秩序,确保广大人民群众过上健康、安全、喜庆的传统佳节。

市场量足、价格稳定,大型商贸流通企业是关键。工商局先后组织无锡市天鹏集团肉类屠宰加工中心、恒怡食品有限公司、朝阳集团蔬菜批发市场、天

鹏集团猪肉交易市场、无锡市水产批发市场、粮油批发市场等10家大型商贸流通骨干企业签订了保障节日期间市场供应承诺书。依据承诺书,签订企业将积极采购货源,合理增加库存,确保商品质量和服务质量,不囤积居奇,不虚假促销,自觉维护市场秩序,确保市场供应稳定。并联合承诺节日期间猪肉投放量不少于6500头,蔬菜投放品种60个以上,不少于1200吨,比平时

投放量增长15%以上。

工商部门还联合相关部门,制订完善了保障元旦、春节市场供应专项预案,将措施、责任、任务落实到个体部门、具体企业、具体人员,确保预案响应迅速及时。同时,以骨干商贸流通企业为依托,并有侧重地选择了39家批发市场、大型超市、农贸市场和社区便利店,作为应急调运集散地和供应点,保障节日期间的应急商品迅速有效投放市场。

此外,工商部门以商场、超市、批发市场和集贸市场为重点场所,以农村和城乡接合部为重点地区,以元旦、春节前后为重点时段,集中开展专项执法检查,查处违法经营,规范交易行为。同时高度重视重点农副产品和食品的市场价格变化,对价实不符、掺杂使假、囤积居奇、哄抬价格以及散布虚假信息扰乱市场秩序的行为,依法从严从快查处。 陈超

## 圣诞,无锡最浪漫的地方在哪里?

快报等待您的参与和发现,有了答案请拨82756337

虽然距圣诞还有近10天,但是大街上已洋溢起浓浓的圣诞气氛。这个圣诞,您准备如何度过,无锡哪里又是最浪漫地方?快报请市民一起来发表意见。

记者通过发帖和实际采访发现,很多人说到圣诞,并没有什么特别浪漫的流程,“出去逛逛街,吃个饭,有时间再看个电影,也没什么别的事情好做。”23岁的王先生说,每年都是这样,有点像走流程的感觉。

不过,朱小姐并不这么看,“就算是吃饭,也可以很浪漫,如果是男女朋友可以选择情调好的餐厅,像新锦江顶上的旋转餐厅,晚上点上蜡烛看看夜景还是很不错的。朋友聚会的话可以选择茶室或者咖啡厅。”一名网友则表示可以选择自己在家烹调,做爱心晚餐也是非常浪漫的事。

在记者采访过程中,有很

多被采访对象都说出了这么一句话,“无锡没有什么浪漫的地方。”有些网友表示,在无锡过圣诞只能走走老三样,但是要说上浪漫的地方,还远远不够,就算是吃饭的地方,气氛也不够浪漫。27岁的吴小姐说:“我以前每年圣诞都是去苏州李公堤吃饭再去看看电影,今年可能就窝在家里。”有一名网友则建议去苏州找找,无锡没有这种地方。不过,也有很多人有了新鲜的度假计划,一位网友建议说,可以一起去蠡湖边上,带上吃的和烟火,到时候在湖边放放烟火吃吃东西,比在餐厅里吃有意思多了。吴先生则说,可以去摩天轮公园玩玩,在上面放音乐非常不错。

无锡还有哪些地方可以过一个浪漫的圣诞?如果你发现了无锡最浪漫的地方,请致电82756337。 胡姍姍

## »相关新闻

## 市民爱上猫冬 圣诞游不再受宠

昨天,记者从锡城几家旅行社了解到,往年圣诞节出游的首选地港澳今年冷冷清清。

全程四星级以上酒店、游海洋公园、看维多利亚夜景、去黄大仙许愿……这样的纯玩五日港澳游只需2100元左右。旅行社称,他们还特意留出了一天半左右的时间给游客购物,还另外安排了著名的兰桂坊酒吧让游客感受圣诞气氛,但报名者寥寥无几。相比之下,来咨询春节东南亚海岛游的客人明显较多,马尔代夫、巴厘岛、普吉岛等海岛是不少人春节度假的热门选择。

一家旅行社出境中心经理分析认为,今年中国海关总署

发布了2010年“54号令”,从9月1日起出入境旅客所带物品超出限额将被征税,深圳海关随后加大了抽检力度。那些想要去狂欢,甚至赚回路费的“血拼”族无疑止住了香港游的脚步。

港澳圣诞游打折的吸引力减弱,另一方面是因为当地的折扣期延长,从圣诞前一直持续到1月份,甚至春节前后。因此游客不必赶在这几天去凑热闹。此外,今年世博会透支了市民的旅游消费。“去港澳团费倒不贵,不过购物才是大头,还没发年终奖,手头紧去香港也没意思。”和公务员吴小姐一样,有心却没银子的女性们只能眼巴巴等着春节前再出发了。 陆媛

## »天气

## 最低气温将达-2℃ 近期最好别晨练

无锡下雪了!昨日中午12点,锡城的天空中飘起了雪花。雪花断断续续,一直持续到傍晚时分,尽管地面上没有堆积起雪层,但市民着实体验了一番雪中漫步的美好感觉。根据无锡气象台消息,受北方较强冷空气影响,锡城今天的气温明显偏低。这几天,气温将继续下降,未来3天最低气温维持在0℃以下,最低-2℃左右。气象台提醒市民,由于气温较低,外出时大部分人将感觉不舒服,较易感冒,体质较弱的市民应当注意保暖防寒。另外,这种天气也已经不宜晨练,有晨练习惯的市民,最好暂时停止。明天无锡的最低气温将达到-2℃左右,请市民提前做好相关的御寒准备。

## 每日空气质量状况

昨日无锡的空气质量指数为51,空气质量为Ⅱ级,预计今日空气污染指数为51至71,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

## 今明后天具体天气

今天 阴转多云,西北风4级左右,最低气温-1℃,最高气温4℃。

明天 多云到晴,最低气温-2℃,最高气温6℃。

后天 晴到多云,最低气温-2℃,最高气温9℃。 匡笠

## »《多灾多难的接官亭也值得我们关注 部分栏杆倒了疑遭人为破坏》后续

## 接官亭已整修一新

11月11日,快报报道了无锡古运河畔三里桥边的接官亭部分栏杆倒塌一事。昨日,记者再次来到北塘区接官亭,看到亭子已整修一新。栏杆重新安装好,同时所有栏杆、座位和四根柱子都刷上了一层新漆。负责整修接官亭的无锡平安殡仪服务公司负责人许伟达履行承诺,“公司在一天就保护接官亭一天”,许伟达告诉记者,这次整修又花了5000多元,希望以后市民们好好保护它。 沈顾佳

## »资讯

## 毕业生双选会下月举办

由无锡市人才服务中心和人才市场联合主办的“2011年无锡市毕业生双选交流会暨大型人才交流会”将于2011年1月22日在无锡市体育中心室内体育馆举行。本次交流大会精心设置了战略新兴产业、先进制造业、高新技术产业、现代服务业等六大招聘专区,计划设置招聘展位448个,截至昨天,半数以上的展位均被成功预定。 薛晨

## 双色球10146期开奖 一彩民差点中3亿元

近日,福利彩票双色球第10146期开奖,位于藕塘的福彩32020515投注站传来喜讯,彩民李先生(化名)喜中68注三等奖,获奖金20.4万元。尽管如此,李先生仍连连遗憾:就差一个红色球号码22,失去了68注一等奖,与3亿元大奖擦肩而过。

14日晚,双色球第2010146期开出红球“1、17、18、22、25、32”,蓝球“1”,李先生的两张彩票除了红球号码14外,其他号码和开奖号码相同。 唐奕